środa, 9 kwietnia 2025
NTK dzienne. Ćwiczenia z fizyki

Relatywistyka
1.

Dwa obiekty poruszają się z prędkościami v = 0.75c w przeciwnych kierunkach w układzie związanym z Ziemią. Z jaką prędkością porusza się drugi obiekt w układzie związanym z pierwszym? (5p)
2.
Mion to nietrwała cząstka (czas życia 2.2 μs), która powstaje w górnych warstwach atmosfery, na wysokości około 40 km. Z jaką prędkością porusza się mion, jeśli jesteśmy w stanie go zaobserwować na powierzchni Ziemi? (5p)
3.
Elektrony w krakowskim synchrotronie Solaris osiągają energię 1.5 GeV. Jaką prędkość uzyskuje taki elektron? (1 eV = 1.6 · 10−19 J). (5p)
4. 

Pluton 23894Pu  rozpada się na cząstkę alfa i 23492U. Obliczyć różnicę masy 23894Pu i produktów rozpadu oraz energię takiego rozpadu. Jaką moc generuje 0.94 kg 238Pu, jeśli po 90 latach rozpadnie się połowa atomów? (5p)
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